

我航母平台出海航行试验

出港未使用自身动力,在拖船牵引下掉头

□综合新华社 央广新闻 人民网

根据改造工程进展情况,8月10日我航母平台进行出海航行试验。

按照试验计划,首次出海试验时间不会太长,返回后航母平台将继续在船厂进行改装和测试工作。

据了解,中国航母平台于10日凌晨离开码头,没有依靠自身的动力,而是在拖船

牵引下沉稳掉头,顺利出港。

从“瓦良格”航母2002年3月3日正式抵达中国大连,停靠在大连内港西区码头开始,到本月10日正式试航,一共经历了9年5个月又7天时间,共计3447天。“瓦良格”航母抵达中国后,即开始了改建工作,直到2008年底,中国国防部开始披露有关航母的相关信息,使得中国第一艘航母成为近年持续升温的焦点话题。



试航海域图

根据辽宁海事局网站8月9日15时21分发布的航行警告,8月10日0时至14日18时,大连港有船出海进行航海试验,其他航船禁止驶入黄海北部辽东湾特定海域。该试验海域横宽13.25海里,纵长22海里。

航母名称服役时将公布

军事专家详解中国航母热点问题

10日,全世界的目光都聚集到大连港,中国航母平台从这里驶出,进行处女航。目前公众对于航母的关注不断升温,记者从不同渠道就其相关信息进行了采访。

试航海域:中国近海

军事专家表示,作为一座尚未完工的大型试验和科研平台,现阶段“瓦良格”号的主要活动范围将是大连造船厂及其附近海域。改造完成的“瓦良格”号将主要在中国近海海域进行试航,并与其他作战及保障舰艇开展验证性编队科目训练。

参与人数:约2000人

据透露,这艘改装后的航母训练舰的人员编制约2000人,航母军官与舰员的大范围选拔与培养工作几年前就已经全面展开。武汉航母工程模拟平台、葫芦岛舰载机训练平台以及航母舰员训练综合保障舰(88舰)相继建成使用。即将开始的海军院校体制调整,也将充分体现出中国特色航母舰长、舰员的人才培养路径。

航母搭载:30架国产舰载机

自“瓦良格”号开始大规模改装以来,中国海军将选择何种航母舰载机,一直也是各方关注和讨论的焦点话题。据透露,我国目前已具备自主研制航母舰载机的能力,改装的航母训练舰可搭载约30架舰载歼击机和直升机,舰载歼击机均为我国自主研发,采用滑跃起飞,甲板跑道可满足飞机300米起降动作的要求。

航母用途:舰艇学院83训练舰

按照惯例,改造完成的“瓦良格”号将成为大连舰艇学院第三艘训练舰(83舰),已担任大连舰艇学院副院长的柏耀平将主抓83舰的日常训练工作。



关注热点1 这艘航母的名称是什么?

“瓦良格”号刚刚启动改装工程之时,有关中国第一艘航空母舰的命名问题就引起了热议。从“施琅”、“毛泽东”、“泰山”到“天津”等不同角度、不同寓意的航母名称“建议”不绝于耳。中国海军舰艇命名有着严格的标

准和切实的条例条令依据。根据《海军舰艇命名条例》,舰艇命名需遵循以下原则:区别于国际上其他国家和地区的舰艇命名;区别于国内地方船名;条理性强,便于记忆;字音清楚,不易相互混淆;名称响亮,有意义,能够体现祖国的尊

严,表现出中国的悠久历史和文化;能够经得起历史的考验,使用长久,在相当长时间内,能够满足装备发展的需要。

根据海军的惯例,军舰在正式服役之后才有真正的命名。中国第一艘航母的名字到正式服役那天才会公开。



关注热点2 谁最有可能当舰长?

海军信息化专家咨询委员会主任尹卓说,舰长人选要具备3个条件,第一要具备优良的战术素养;第二要有部队管理经验,要懂得指挥部队;第三要对武器装备比较熟悉,熟练进行应急处置,如对舰面上飞机相撞、舰船遭受鱼雷打击处置等。

为先期培养航空母舰及其编队指挥人才,1987年5月,经中央军委批准,海军决定在广州舰艇学院开办首届也是至今唯一一届“飞行员舰长班”。从海军航空兵飞行员中经过严格考核,挑选出李晓岩、柏耀平、杨宏、王大忠、王仲才、王玉成、马业隆、何虎、

彭建林9人,历时3年半的学习后,成为中国海军第一代“既能驾机上天,又能率舰闯海”的高素质复合型军事指挥人才。近日,被称为“海陆空三栖明星舰长”的李晓岩及海军大连舰艇学院副院长柏耀平,被外界推测是最有可能成为舰长的人选。



关注热点3 为何定位于试验和训练?

尹卓表示,航母本身的建造、功能要求非常复杂,每个舱室的大小,指挥舱、油舱放在何处等,都需要通过计算机模拟,然后到舰上实际检验。

人员训练是新建航母的重要问

题。除舰载机飞行员的训练外,每个具体岗位舰员士官的职责也非常重大。在航母舰面上停机更是重大考验。如何在有限的舰面停放尽可能多的舰载机,还需要经验的积累。舰载机回到舰面时,因为尾翼很热,下

来后就要关机,等待士官指挥着牵引车引导停机入位。各个部门之间要进行磨合训练,整个航母要合练,还要与舰载机合练,与属舰合练,一步步才能形成航母编队的整体战斗力。



关注热点4 航母从训练到形成战斗力需多久?

中国军事武器装备专家杜文龙认为:“改装之后要进行一系列的大型试验,按照一般的水面舰艇下水,第一要进行系泊试验,第二个试验是航行试验,第三个就是航空试验。”

海军有关专家表示,从法国的经验看,1946年,他们开始有航母,到真正形成作战能力,花了10年时间。美国海军现役航母从下水到交付海军使

用,通常要经过舾装、验收和试航3个阶段,这是一个相当复杂而繁琐的过程。就目前来看,我国第一艘航母出海试验前所要经历的具体程序与此基本相同。



我航母平台 (资料图片)